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Agentschap Integratie en Inburgering (AgII)  -  Visitatiecommissie en rapport Rekenhof

Tijdens de commissievergadering Binnenlands Bestuur, Gelijke Kansen en Inburgering 
van 17 december 2019 stelde ik aan de minister verschillende vragen rond het aantal 
inburgeraars dat momenteel nog wacht op een gepast aanbod voor de cursus 
‘Maatschappelijke Oriëntatie’ (MO). Ik vroeg ook naar de moeilijkheden die het AgII 
(Agentschap Integratie en Inburgering) heeft om in een gepast aanbod te voorzien voor 
inburgeraars die hun werk of opleiding niet kunnen combineren met de cursus MO.

De minister bevestigde de moeilijkheden die er momenteel zijn bij het AgII en verklaarde 
verschillende stappen te ondernemen om orde op zaken te stellen, door o.a. een 
visitatiecommissie op te starten. Bovendien verklaarde hij dat hij nog wacht op een 
rapport van het Rekenhof.

1. a) Kan de minister aangeven op welke termijn deze visitatiecommissie waarover hij 
sprak zal worden opgestart?

b) Wat zal het mandaat zijn van deze visitatiecommissie? M.a.w., kan de minister 
meedelen wat de concrete opdracht is van deze commissie?

c) Hoe zal deze visitatiecommissie worden samengesteld?

d) Hoe zal deze visitatiecommissie tewerk gaan?

e) Kan de minister meedelen welk budget voor deze visitatiecommissie zal worden 
vrijgemaakt?

2. a) Kan de minister meedelen wie de opdracht heeft gegeven voor het onderzoek 
van het Rekenhof?

b) Kan de minister meedelen wat de opdracht was van het onderzoek van het 
Rekenhof?

c) Kan de minister meedelen sinds wanneer het onderzoek van het Rekenhof is 
opgestart?

d) Kan de minister meedelen wanneer het rapport beschikbaar zal zijn?

e) Indien het rapport al beschikbaar is, kan de minister het dan als bijlage 
toevoegen? Zo neen, waarom niet?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 80 van 6 januari 2020
van HANNELORE GOEMAN

1. a) De opdracht van de procescoördinator die de commissie zal samenstellen en 
begeleiden is gestart op 14 januari 2020.

b) Het doel van de visitatiecommissie is om duidelijkheid te creëren en de huidige 
situatie van het Agentschap Integratie en Inburgering in kaart brengen. Hiermee wil 
ik komaf maken met de onduidelijkheid en de AS IS situatie bloot leggen. Om miin 
beleidsdoelstellingen uit het regeerakkoord te bereiken is het nodig om de ‘gap’ 
tussen de gewenste situatie (to be) en de huidige situatie (as is) te verduidelijken en 
publiek te maken.

c) De commissie telt 4 onafhankelijke experten (in organisatie-ontwikkeling, digitale 
processen, didactiek, personeelsbeleid, diversiteitsmanagement) en wordt bijgestaan 
door de procescoördinator. 
Om een objectieve en eerlijke beoordeling mogelijk te maken, mogen de experten in 
de vijf jaren voorafgaand aan de aanstelling van de commissie geen relaties of 
banden hebben gehad met het Agentschap Integratie en Inburgering.

d) De procescoördinator stelt een plan van aanpak en methodologie op en zorgt ervoor 
dat de visitatiecommissie toegang heeft tot alle nodige documenten en 
informatiebronnen. De procescoördinator en de visitatiecommissie betrekken het 
hele directieteam, de waarnemend algemeen directeur en waar nodig ook andere 
medewerkers in haar opdracht.
Ook belangrijke stakeholders zoals VDAB, onderwijs en VVSG worden in het proces 
betrokken.

e) De kostprijs van de opdracht van de procescoördinator en de visitatiecommissie 
bedraagt  36 257,20 euro (incl. BTW).

2. a-b) Het Rekenhof voert het onderzoek op eigen initiatief en bepaalt zelf de inhoud van 
het onderzoek. 

c) Het Rekenhof kondigde haar onderzoek aan het Agentschap Integratie en Inburgering 
aan op 6 augustus 2018. Het onderzoek is gestart in het najaar 2018. 

d) en e) Op 30 januari ontving ik een papieren ontwerpverslag van het Rekenhof. Er is 
mij gevraagd om binnen de maand te reageren, zoals bepaald in artikel 65, tweede 
lid van het decreet houdende de Vlaamse Codex Overheidsfinanciën van 29 maart 
2019. Het Rekenhof zal daarna verslag uitbrengen aan het Vlaamse parlement.


